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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

TRANSPORTES -  COMUTRAN 

Aos 28 dias de agosto de 2012, às 18:30h, no auditório da Casa dos Conselhos, 

localizada na Avenida Ipiranga 544, Centro, Petrópolis, RJ, ocorreu a reunião 

extraordinária do COMUTRAN – Conselho Municipal de Transportes, em conjunto com o 

COMCIDADE - Conselho Municipal da Cidade, cuja pauta foi a apresentação dos 

projetos para melhoria da Mobilidade Urbana com foco no sistema de transporte público 

para serem encaminhados ao Governo Federal com fins de alocação de verbas do PAC2 

. Constatando-se junto ao livro a presença de tantos conselheiros quanto bastem para o 

quorum necessário para o início dos trabalhos, secretariou a reunião a Sra. Izamari 

Cristina Machado Pacheco, e o Sr. Rosano Kronemberger, deu por iniciada a reunião 

extraordinária, passando a palavra ao Sr. Roberto Rizzo, exmo. Secretário de 

Planejamento e Urbanismo, que iniciou a apresentação sobre as propostas que seriam 

encaminhadas ao Governo Federal.   Ele informou que seriam encaminhadas duas 

propostas separadas sendo a primeira proposta: Troncalização e implantação de faixas 

exclusivas para o transporte público coletivo, no Primeiro Distrito - Criação de anel viário 

ligando perifericamente os bairros do Bingen e Quitandinha; Duplicação da Rua General 

Rondon; Implantação de binário viário nas ruas Coronel Veiga e Olavo Bilac; Implantação 

de rotatória no cruzamento das Duas Pontes; Implantação de ciclovias e pontos de 

transferência (mini-estações de integração, articulados a estacionamentos para veículos 

individuais e bicicletários) nos bairros Bingen, Quitandinha, Alto da Serra, Mosela e 

Retiro; e reforma do Terminal Centro; e a segunda proposta: Implantação de faixas 

exclusivas para o transporte público coletivo nos segundo e terceiro distritos - Criação de 

binário na área central de Itaipava, incluindo a Estrada União e Indústria, Estrada do 

Catobira e Rua Joaquim Agante Moço; Melhorias nas infraestrutura da Estrada Mineira, 

Rua Rodolfo Bruno e Avenida Leopoldina; Duplicação da ponte de Bonsucesso e 

implantação de duas novas pontes em Corrêas; Duplicação da Estrada União e Indústria 

no trecho próximo ao Terminal de Corrêas; Ampliação e reforma dos terminais de 

Corrêas e Itaipava; Implantação de ciclovias em conjunto com projetos externos (Orla 

Piabanha – INEA; Vila Olímpica de Itaipava). Após uma explanação geral sobre os dois 

projetos, o Sr. Alexandre Eduardo de Lima detalhou as propostas sob o ponto de vista do 

transporte público, explanando sobre o conceito dos pontos de transferência, que seriam 

mini-estações de trasnsbordo, onde a prioridade seria oferecer um melhor nível de 

serviço aos usuários, tanto na questão construtiva dos pontos quanto na questão 

operacional, minimizando o tempo de espera nas transferências entre as linhas 
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alimentadores e as linhas troncais. Em seguida, a Sra. Izamari Pacheco e a Sra. Marcia 

Kraus complementaram a apresentação detalhando a questão da formação dos binários 

viários, bem como a implantação das ciclovias, em adição a projetos já existentes.   Não 

houve questionamentos por parte dos membros do COMUTRAN, ocorrendo no entanto, 

questionamentos por parte de membros do COMCIDADE que também assistiam à 

apresentação. O Sr. Jonny Klemperer, representante da Firjan,  ressaltou a importância 

deste trabalho, dizendo que até hoje não havia visto nenhuma proposição que abarcasse 

várias necessidades do município em relação à mobilidade urbana. Ressaltou também a 

importância do mesmo em relação à futura reativação da Estrada de Ferro Grão Pará, 

que interligará os municípios de Petrópolis e Magé ao município do Rio de Janeiro, e 

oferecerá uma nova alternativa modal de transporte intermunicipal à nossa cidade.  Um 

cidadão, identificado apenas como morador  da localidade de Corrêas, localizada no 

segundo distrito, ressaltou que vêm sofrendo nos últimos anos com os constantes 

engarrafamentos no trecho da União e Indústria que corta a localidade, e espera que 

este projeto venha a contribuir efetivamente com a melhoria na mobilidade daquela 

região.   Em nada mais havendo, tendo as propostas aprovadas sem ressalvas pelos 

membros presentes à reunião, o Sr. Roberto Rizzo encerrou a apresentação, e o Sr. 

Rosano Kronemberger deu por encerrada a reunião extraordinária, cuj ata será assinada 

pela secretária e pelo Presidente e, após a leitura e aprovação de seu conteúdo na 

próxima reunião, será publicada na página de Internet da CPTrans. 
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